

# 最高法要求汲取上海法官招嫖案教训,周强指出—— 法官违纪违法是耻辱灾难

据新华社电 全国法院加强纪律作风建设电视电话会议15日在京召开,会议汲取上海法院4名法官违纪违法的教训,对进一步加强法院队伍纪律作风建设进行了部署。

最高人民法院院长周强在会议上指出,法官违纪违法是人民法院的耻辱,是司法公信的灾难,危害甚大,教训惨痛。整体上看,法院队伍是一支党和人民完全可以信赖的队伍。但也要清醒地看到,人民法院队伍在思想政治、司法能力、纪律作风、反腐倡廉等方面都不同程度地存在一些问题,特别是在司法作风方面,少数干警背离宗旨、脱离群众,精神懈怠、信念动摇,贪图享受、情趣低下,对待群众“冷硬横推”、“吃拿卡要”,个别干警甚至徇私舞弊、贪赃枉法,腐败现象时有发生,一些重大违纪违法案件影响恶劣,人民群众对此深恶痛绝,反

映强烈。

周强要求,各级人民法院要始终坚持从严管理,把从严管理落实到法院队伍建设的各个环节。要落实好党风廉政建设工作责任制,做到管住案子、管住队伍、管住自己,确保案件不出问题、队伍不出问题、自己不出问题。要建立健全加强纪律作风建设的长效机制,坚决杜绝“人情案、关系案、金钱案”,发现违

反规定的,坚决予以惩处。要始终坚持从严监督、从严查处,坚决做到有案必查、有腐必惩。坚决纠正查案工作中存在的“失之于软、失之于宽”现象,坚决支持纪检监察部门严肃查办违纪违法案件,坚决清除队伍中的腐败分子和害群之马。对秉公办案干警受到诬告陷害的情形,也要在查明情况后以合适的方式及时澄清。

## 北京“楼顶别墅”昨日开始自拆

为保安全不用机械用人力,由建房的原班人马拆除



备受社会关注的北京“楼顶别墅”昨日上午开始拆除。北京市海淀区城管表示,8月15日上午8时违建自拆开始,目前正在拆除葡萄架,拆除工作有序良好。 综合新华社



工人正在拆除葡萄架

### “楼顶别墅”开始自行拆除

昨晨,“最牛违建开始拆除”的图片开始在网络上热传,记者第一时间赶赴现场,赶来围观拆违的媒体记者和周围群众已有很多。下午14时许,海淀区城管向在场的媒体记者发放了一份《关于拆除人济山顶层违法建设的情况说明》。

说明称,8月14日上午,海淀区城管、公安分别与张必清取得联系,告知其违法建设对公共安全、消防安全等存在重大隐患,要求其必须尽快、彻底地拆除所有违法建设。张必清承诺将尽快拆除。8月15日上午8时违建自拆开始,拆除工作有序良好。拆除过程中,住

建委等专业职能部门将进行现场技术指导和监督,确保拆除过程中的楼体安全,防止因拆违不当造成的漏水漏电问题。

### 为保安全不用机械用人力

张必清接受采访时表示,考虑到高层作业有风险,要找有相关施工经验的工程队伍。为此,张必清联系了帮他建起这座违建的施工队,“他们知道怎么盖,就知道怎么拆。”

记者询问拆除是使用人力还是机械,张必清说肯定是前者。“不可能吊挖掘机到楼顶,楼板也承受不了。建的时候,就是人一点点运上去装起来的。”

拆除顺序上,张必清认为先拆阳光

房、葡萄架比较合适。“从老远看着,它们比较像是别墅,目标是最大的。拆掉了,能平复一些公众的情绪。”他说,这两处建筑的体量也较小,能保证按期拆除。

阳光房由整块玻璃和塑钢架子构成。张必清表示,拆的时候,不会拿着大锤把玻璃砸碎。“飞溅的玻璃碴,崩到楼下伤了人可不得了。”他说,建阳光房时,玻璃是整块安装的,拆除时也能完整卸下,再一块块运走。运材料时,还不能在白天占用电梯,妨碍居民正常使用。“晚上运又怕噪声影响人休息。”张必清说,他还在考虑使用电梯的时间,需要跟物业商议、跟邻居打好招呼。他预计拆除阳光房和葡萄架,10天左右即可完成。

## 辽宁舰今年第三次出海 将进行舰载机海上试飞

综合新华社报道 中国第一艘航空母舰辽宁舰,15日中午从青岛某军港解缆起航,开展科研试验和训练。这是辽宁舰今年第三次出海开展科研试验和训练。

此前,辽宁舰曾于今年2月下旬组织海上武器装备试验并首次停靠青岛某军港,6月上旬至7月上旬组织歼—15舰载战斗机完成多人、多架次舰上连续起降训练,并成功进行了歼—15舰载战斗机首次驻舰飞行训练和首次短距滑跃起飞,中国首批舰载战斗机飞行员和着舰指挥员通过了航母资格认证。

据知,此次出海,辽宁舰将继续组织舰载机海上试飞和母舰相关系统试验。

## 三位退休省部级高官 拒“18万年薪”独董聘任

据新华社电 7月26日刚刚在中国重汽(香港)有限公司获任独立董事的三位原省部级官员,8月14日宣布不受聘独董职务。

据中国重汽于香港联合交易所发布公告称,三位曾经的省部级高官石秀诗、韩寓群、崔俊慧于7月26日开始正式出任中国重汽独立非执行董事,年薪为18万元人民币。他们曾分别担任贵州省省长、山东省省长、国家税务总局副局长。在委任公告中,上市公司并未说明选聘三位前高官担任独董的原因。

消息一出,即引起社会的高度关注,引发公众对退离官员该不该到企业任职的质疑。由于7月26日的独董聘任已正式生效,因此8月14日三位退休高官不受聘独董职务则意味着直接辞职。对此中国重汽方面表示,“公司尊重并同意三位先生的意见,并不再履行其他聘任程序,公司将尽快物色合适人员,委任其为独立非执行董事。”

## 朱令案律师启动对清华追责程序

综合《都市时报》报道 19年前,因两次摄入致死剂量的重金属铊盐,让当时仅有21岁的清华女大学生朱令令几成植物人。接受委托代理该案的云南凌云律师事务所李春光证实,他和另一代理人把共同签署的《律师

函》,已经妥投至清华大学,意味着对该校法律责任追究程序正式启动。

“8月10日,我和另一位代理人共同签署的《律师函》,已被妥投至清华大学,意味着对该校法律责任追究程序正式启动。”李春光说,2个月

前,北京市政府对代理人和家属要求信息公开的申请已给予答复,本月内将启动行政复议程序。代理律师们并已结合网友的意见,形成了涉案问题清单,将继续推动对受害人知情权保障。

## 女高管疑携带巨款潜逃 涉事公司否认金额达5亿

据中新社电 近日一则上海滩保险中介市场“龙头”企业女高管携款5亿元人民币潜逃加拿大的消息震惊业界,经查这一“龙头”企业就是上海泛鑫保险代理有限公司。目前,上海市公安机关已立案侦查。

据称,坊间传闻的这名疑似跑路的女高管名为陈怡,系泛鑫保险总经理。泛鑫保险在随后的公开回应中并没有否认高管跑路传言,但否认卷款金额高达5亿元人民币的说法,至于具体金额和陈怡的去向,泛鑫保险均拒绝表态。

对此,上海保监局有关负责人在当天表示,将积极配合公安机关核查相关情况,责成相关保险机构妥善处置,切实保护保险消费者合法权益。

公开资料显示,泛鑫保险成立于2007年7月,公司自2010年起才开始主营个人寿险代理业务,2012年其新单保费超4.8亿元人民币,同比增长超200%。业内人士透露,泛鑫保险保费规模增长迅速不假,但其存在贴现、误导等违规销售行为也属实。

## 刘铁男已查明非法所得超1.5亿元

通报称,刘包养情妇两人,其中一名情妇为北京某公司董事长

综合《21世纪经济报道》报道 国家能源局原局长刘铁男贪腐数额再度扩大。记者进一步获悉,根据国家发改委8月12日的内部通报,刘铁男除了受贿一千多万元,其本人利用职务便利为亲属经营活动谋取利益,及收受礼品,涉及金额超过1.4亿元。

根据通报,刘铁男与其子刘德成通过非法经营所得约1.1亿元,其妻子郭静华非法所得3800万元左右,并收受礼品折合约41万元。加之刘铁男受贿金额,

已经查明的非法所得超过1.5亿元。

此外,通报称,刘铁男包养情妇两人,而非坊间流传八人。除身居加拿大、举报并配合案件调查的徐某外,刘铁男另一位情妇为北京某公司董事长。

报道称,刘铁男家人除在浙商倪日涛公司持股外,其子刘德成在火电的工程建设、设备招标采购等领域也颇为活跃。

刘铁男在被“双开”后,国家能源局内部干部的评价是:刘铁男个性高傲,对下属极为严厉,能源管理没有新意;在项

目审批不做工作不画圈,长期扣压一批项目,在遭遇举报后才突击审批项目笼络人心。而另外一种评价认为:其本人做派和修为尚可,但他个人审批之笔分量太重,其亲属、下属在项目重组、人事安排、资本运作等方面可以获利。

在刘铁男被举报之后,能源局新闻发言人在其强势授意下不得不表态,称举报纯属造谣污蔑。受此危机公关事件影响,该官员不再担任司局一把手,被调至核电司任副司长,排名第三位。